

EL DIA

Año XVIII - Núm. 5.070

Director propietario: JUAN SANSANO

DEPORTES

¿Qué tradición?

El discurso del señor Azaña, en la sesión de clausura del Congreso de Acción Republicana, merece atención. El jefe del Gobierno merece atención. El jefe del Gobierno ha sabido organizar bien la libertad y alcanzar prestigio en el extranjero; añadió que «la República será para todos porque todos habrán de someterse a ella.» Finalmente rechazó el calificativo de antiespañol y de enemigo de la tradición, diciendo que es todo lo contrario.

Si no hay aquí—como es de temer en un régimen parlamentario—sólo palabras, es indudable que hay muchas ideas.

La organización de la libertad de que habla el señor Azaña—concepto un poco vago en sí—queda concretado por lo del sometimiento puro y simple al régimen. Lo mismo podrían decir Stalin y Mussolini. Ciertamente, fracasado el liberalismo por todas partes, los Estados antes liberales van vertiéndose—como observa perspicazmente en «El Pueblo Vasco», don Ramón de Olasoaga, al hablar de la evolución de Alemania,—en un estatismo fiero; todo para el Estado, todo dentro del Estado, nada contra el Estado. Dictaduras con o sin dictador; en todo caso la dictadura de los Parlamentos o de los Acontecimientos, Arbitrariedad e improvisación, Fuerza.

E indudablemente, cuando el señor Azaña anota que este método de organización de la libertad ha logrado prestigiar al Gobierno en el extranjero, ¿qué quiere decir? ¿Que él no es liberal—ya lo sostuvo «in terminis» en el Parlamento—y que el liberalismo ha fracasado por el mundo? Esta idea parece confirmarla cuando se defiende contra el antiespañolismo de que se le hacen cargos y cuando asegura que él no es enemigo de la tradición, sino todo lo contrario.

Nos falta, evidentemente, saber qué tradición es esa de que es amigo el jefe del Gobierno y que entiende por tradición el señor Azaña.

que el señor Azaña se defiende de antiespañol—es decir, tradición antirrevolucionaria. Pero ¿qué entiende entonces por Revolución el jefe del Gobierno?...

Pero es un hecho que la República, al darse una Constitución, no ha atendido a la tradición hispánica. Que es tradición católica en primer término; ni siquiera a esa pequeña tradición liberal del siglo pasado que «toberaba» en materia religiosa. Ni aun en los métodos de Gobierno se han respetado la grande y la pequeña tradición, por cuanto, hispánicamente, el fiero estatismo no es católico sino protestante o luteranizante; ni sovieta ni fascista es en España lo tradicional.

¿Ante qué tradición y tradición española nos colocan las palabras del señor Azaña? Habremos de convenir entonces que él se refiere a la tradición pequeña, la liberal, la de un siglo largo, que él viene a perfeccionar, a llevar a sus consecuencias penúltimas, por lo menos. Así la situación es clara y no ofrece lugar a dudas y vacilaciones. Pero entonces no comprendemos como se habla de libertad en el extranjero. Por que cabalmente en el extranjero ese perfeccionamiento de la tradición liberal revolucionaria está dando de sí estas dos cosas: o un marxismo arruinador, sea cual fuere su tipo socializante, o una reacción tipo fascista, en los métodos de Gobierno; y por encima de uno y otro prototipo, la gran reacción legítimamente tradicional hacia lo anterior a la Revolución Francesa en lo político y social y hacia lo anterior a la Reforma en esto y en todo lo demás.

El señor Azaña, en suma, nos sume en cuanto ideólogo, en un mar de confusiones, en cuanto gobernante le entendemos perfectamente. Bien es verdad que todo liberalismo es y ha sido siempre una contradicción viviente, y, por desgracia, inherente a su propio espíritu.

Tradición española—puesto

Compre us fed 'El Día,

Toros y toreros

¿Decadencia taurina?

De un tiempo a esta parte, ha sufrido el ambiente taurino una especie de decadencia, o mejor, desconfianza, para que estemos a tono con la actualidad.

Precisamente el día de Pascua de Resurrección, fueron plazas de tanta categoría, como las de Sevilla y Granada las que se contentaron con dar una novillada. Y otras andaluzas, Málaga, Córdoba, Cádiz, Huelva, Jaén, tuvieron cerradas sus puertas, al igual que en Bilbao, Valencia, Valladolid, Alicante, Badajoz, Palma de Mallorca, San Sebastián, Santander, y tantas otras.

Pero aun cuando el panorama es desconsolador, no hay que sentirse pesimistas, y dejando a un lado las lamentaciones, debemos ser los aficionados taurinos, alegres y confiados. Es la moda.

Hay toreros que interesan; hay figuras taurinas, dignas de tutearse con aquellos dos colosos, que se llamaron José y Juan, y hay también ganaderías de prestigio y toros bravos y nobles, para que los diestros se confíen y los espectadores salgan complacidos.

Pero asimismo no es dable olvidar que el exceso del mercantilismo es lo que acarrea este secreto, de lo que ocurre.

Salte un muchacho con mucha afición taurina y se le quitan sus dirigentes, porque estos solo tienen afición al dinero y hay que «mangonear» el cotarro de la mejor forma.

Está bien que se cuide al artista, pero no con fines tan marcadamente económicos.

Así se da el caso de que la «figura o as» quiera trabajar lo menos posible y cobrar los máximos honorarios. Y al amparo de ese monopolio nacen los «fruts», para ganar cuanto puedan los «águilas taurinos», y

aplaudir con entusiasmo a los ganaderos, que enviaron a sus «niños» cuatro ratas mecánicas para divertirse a su gusto.

Y claro es que con estas cosas con el aumento de impuestos y con los «tiempos malos», el público se retrae para disgusto de «algunos empresarios», que todo lo quieren para sí y no saben, a veces, el mal que «nos hacen».

Crónica social

Regresó a Pamplona don Fermín Muñagorri, acompañado de su distinguida familia.

—Acompañado del reputado doctor don José Sanz Beneded, llegó de Madrid nuestro antiguo amigo don José Juan Planelles, secretario del subdirector de Seguridad, don Enrique Maqueda.

—De Madrid, llegó el abogado don Sixto Valenzuela.

—Se encuentra en Alicante el industrial barcelonés, don Jaime Fluixá.

—Para Valencia salió nuestro querido amigo el ingeniero de las obras del puerto don Luis Sánchez Gaerra.

—De Valencia llegó el catedrático de matemáticas de aquella Escuela de Comercio, don Rafael Picó, estimado amigo nuestro.

PLUMAZOS

En un periódico, dice don Francisco de Cosío, refiriéndose a la alegria de la República: «Quizá la República ha debido de abrir cauces nuevos a los estímulos de la alegría popular. No resolver frívolamente este asunto con tópicos ya gastados y procedimientos tradicionales. Huir de los fuegos de artificio, que en su propio nombre, llevan

el signo de una artificiosa alegría. No reducir la alegría popular a la pólvora y el tamboril. Se dirá que otra clase de alegría, la auténtica, la que brota del corazón, es difícil e imposible de anunciar a plazo fijo. Esta alegría no se impone por decreto; se tiene o no se tiene; en otros términos, que la alegría no se da. Ello es aceptar como fórmula única de alegría el vacío «alegrémonos de haber nacido».

«La alegría de un régimen no pueden darla sino un buen Gobierno. Que los que gobiernen no aturidan al pueblo con el estruendo de una alegría artificial.»

Según don Basilio Alvarez, el resultado de unas nuevas elecciones sería muy distinto al anterior.

Por eso hay tan pocas ganas de que haya nuevas elecciones.

En el Ayuntamiento madrileño, por cosas no claras ni limpias, un concejal socialista acusa a un republicano y éste acusa a su vez al socialista.

Una especie de «más eres tú» a la puerta de un lavadero.

Los panaderos de Cádiz elevan el precio del pan, y hacen lo mismo los de Barcelona.

Los de Gijón también anuncian una subida.

Por lo visto el pan va a ingresar en la Aeronáutica.

¿Cualquiera lo pillaría dentro de poco!

«Solidaridad Obrera» dice que el dar cabida en los actos sindicalistas a los «jabaltes» es contra productivo.

Claro; que van a sacar ustedes con los Bulbolines y los Francos que hoy hacen versos inflados de amor a lo que el día siguiente odian, y hoy se dejan abrazar por quien luego quisieran ver en la horca?

Victoria Kent, en su última conferencia dedicada a explicar su política penitenciaria, manifestó que para la completa formación educativa de los penados se les autoriza a leer únicamente periódicos republicanos.

Pues se comportan como si recibieran muy malas enseñanzas.

Paraiso Soviético

Lo que decía un papel colgado de un globo de niño

París.—El diario de lengua rusa, publicado en esta capital, «El Renacimiento», publica el siguiente telegrama fechado en Varsovia el día 25 del pasado mes de marzo:

«No lejos de la frontera soviética, unos labradores han recogido un globo de los que se dan para jugar a los niños, del que pendía una hoja de papel con las siguientes líneas en ruso:

«Nosotros, vecinos del pueblo de Ursar, distrito de Zaslav, en número de 175, carecemos hace una semana de pan. Nuestros hijos se mueren de hambre. Las autoridades soviéticas no nos mandan víveres. ¡Hermanos de Polonia, os pedimos socorro!»

El distrito de Zaslav está en las orillas de río Swislotsch, a 25 kilómetros aguas arriba de Minsk.»

De música

Ayer en el Ateneo y ante numeroso público, dió el anunciado concierto de «lieder» rusos el tenor Constantino Ivanovich Sadko.

El programa interesante bajo todos conceptos, fué objeto de una interpretación y dicción esmeradas.

El señor Ivanovich Sadko fué constantemente aplaudido durante el concierto y al final. Ante la insistencia del público hubo de cantar algunos números más.

La romería a la Santa Faz Mañana quedará rota una tradición alicantina

Mañana quedará rota una hermosísima tradición alicantina: la romería al histórico santuario en que es venerada la Santa Faz, orgullo de los alicantinos.

Hagamos historia: En 17 de Marzo de 1489 se sacó en procesión la reliquia de la Santa Faz, constituida por los vecinos de Alicante, San Juan y Muchamiel para pedir remedio al omnipotente a una espantosa sequía que azotaba los campos. Muchas fueron las maravillas que se realizaron en el trayecto de esta procesión. El pueblo vió correr una lágrima por las mejillas del Divino Rostro; dos enemigos se dieron inpensadamente el abrazo de re-

conciliación en el sitio conocido con el nombre de «Creu de Fustas». Con mayor brillantez el 25 de Marzo del expresado año se repitió la procesión llegando hasta el Convento de los Angeles donde tuvo lugar la aparición tan conocida de las dos faces iguales a las de la Venerada Reliquia.

El Consejo de Alicante acordó construir un Santuario en el lugar mismo donde ocurrió el primer milagro de la Sagrada Reliquia. Construido este Santuario, por cierto, modestísimo, con el nombre de «Santa Verónica» fué entregado a los monjes de San Gerónimo, cuyo superior, Fr. Luis Torres, dirigiéndose al Papa Inocencio VIII, consiguió en 6 de Agosto de 1490 una Bula concediendo muchas gracias espirituales a los que, visitando el citado templo el día 17 de Marzo, contribuyesen con sus limosnas a la completa terminación de su fábrica.

Estimulada así la piedad, el 17 de Marzo, desde entonces todos los años, casi todos los vecinos de Alicante y lugares comarcanos llevando cañas en sus manos, muchos cilicios y otros objetos de mortificación en actitud de penitente visitaban el Santuario de Santa Verónica para recordar el primer portento de la Santa Faz y ganar el Jubileo concedido.

Transcurridos algunos años, los monjes jerónimos renunciaron a la posesión del sagrado



edificó y en 1518 el Municipio resolvió entregar la iglesia y Monasterio a las madres franciscanas descalzas de Santa Clara de Gandia; el 17 de julio del mencionado año, siete monjas de dicha orden se posesionaron del Convento. El Papa Clemente VII concedió que las expresadas monjas pudieran celebrar la fiesta del Rostro del Salvador en el día 17 de Marzo mediante una Bula expedida en 30 de Enero de 1525. Desde entonces el Ayuntamiento de Alicante tomó una parte muy directa en el culto anual que en ese día se celebraba en Santa Verónica en honor de la Faz Divina estableciendo allí una función religiosa cuyos gastos costaba el Municipio, y ordenando en procesión la romería que, como dijimos ya, efectuaba el pueblo. El 17 de Marzo, al amanecer, congregábanse las gentes en la iglesia de San Nicolás y presididas por el Clero, Cabildo de las Parroquias de la ciudad, Justicia y los Jurados representantes de la de Alicante llevando sendas cañas por báculos y caminando a pie dirigíanse al precitado Santuario, cantando las letanías mayores. Estos actos fueron adquiriendo verdadera importancia hasta el punto que el segundo Sínodo de Orihuela dispuso en 1602 que el día 17 de Marzo fuese tenido en Alicante como fiesta de precepto, en la que el pueblo después de la función religiosa entregábase a los alegres esparcimientos del campo.

Considerando el tercer Sínodo Diocesano que la fecha a que nos referimos viene siempre en Cuaresma ordenó en 1663, para evitar la promiscuación y quebranto del ayuno, trasladar la fiesta al jueves inmediato al primer domingo después de Pascua; en cuyo día viene efectuándose, aunque sin asistencia del Ayuntamiento desde el pasado año.

El Cabildo Colegial con los reverendos cleros de las parroquias siguen celebrando y cumpliendo el Voto de Alicante al honrar a la Faz Divina con la solemne fiesta y sermón en el próximo Jueves para dar gracias al Señor en su divino Rostro por los beneficios que sigue dispensando a los moradores de Alicante y demás pueblos de su huerpía si bien en el presente las Rogativas seran en la Iglesia del Monasterio de Santa Verónica antes de comenzar la solemne Misa con la Faz Divina descubierta a la que todos sus amantes pedirán con gran fe misericordia por nuestra amada Patria.

El presidente le contesta que se procurará complacerle.

Orden del día

En el orden del día se aprueban varios dictámenes.

También se da cuenta de una proposición de don Eduardo Ortega y Gasset sobre el artículo 60 del Estatuto de clases pasivas que se refiere a la inclusión de los funcionarios del Estado que queden ciegos.

Asimismo se da cuenta de varios dictámenes de la Comisión de Trabajo.

La ley de Asociaciones profesionales

Seguidamente continúa el debate sobre la ley de Asociaciones profesionales.

En él intervienen los señores López Goicoechea, Balbontin, Madariaga, Lluhi y otros.

El ministro de Trabajo da algunas explicaciones.

Termina la sesión

Un secretario da lectura a varias enmiendas presentadas sobre diversos dictámenes.

Se da cuenta del orden del día para la sesión de mañana y se levanta la de hoy a las ocho y treinta y cinco minutos de la noche.

La sesión de cortes de ayer

Madrid 6 (10 m.)—Se abre la sesión a las cuatro y media bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se aprueba el acta de la anterior.

Ruegos y preguntas: El señor Rodríguez Piñero solicita medidas del Gobierno para paliar la crisis del trabajo en la provincia de Cádiz. El ministro de Estado ofrece

denuncias y sucesos

Por no abonar 52 pesetas de hospedaje en el Hotel Pastor, ha sido denunciado José Pastor Mira, domiciliado en Sevilla número 8.

—Al mismo Juzgado de Instrucción de guardia se participó la denuncia presentada por Bartomé Soler García, de 66 años, por haberle sustraído cuando iba en un tranvía de las Carolinas una libreta con documentos y un billete de 25 pesetas.

—Por riña y escándalo han sido denunciados al Juzgado Municipal Silvestre Martínez Cutilas de 44 años y Francisco Souza Lafuente, de 19 años.

—Por proferir gritos subversivos, al parecer en estado de embriaguez, ha sido detenido Sebastián Criado Rueda, de 54 años, natural de Arjona (Jaén) sin domicilio.

—Por cometer actos inmorales, ha sido detenido Manuel Gómez Fernández, de 28 años, jornalero.

Denuncias y sucesos

Por no abonar 52 pesetas de hospedaje en el Hotel Pastor, ha sido denunciado José Pastor Mira, domiciliado en Sevilla número 8.

—Al mismo Juzgado de Instrucción de guardia se participó la denuncia presentada por Bartomé Soler García, de 66 años, por haberle sustraído cuando iba en un tranvía de las Carolinas una libreta con documentos y un billete de 25 pesetas.

—Por riña y escándalo han sido denunciados al Juzgado Municipal Silvestre Martínez Cutilas de 44 años y Francisco Souza Lafuente, de 19 años.

—Por proferir gritos subversivos, al parecer en estado de embriaguez, ha sido detenido Sebastián Criado Rueda, de 54 años, natural de Arjona (Jaén) sin domicilio.

—Por cometer actos inmorales, ha sido detenido Manuel Gómez Fernández, de 28 años, jornalero.

LA SANTA FAZ

Centro en el que convergen los amores del noble corazón alicantino; perpétua evocación del peregrino que arrastra por el mundo sus dolores;

espejo de la fe de mis mayores, del amor y del bien, faro divino. ¡Cuántas veces llenaste mi camino de intensa luz y de fragantes flores!

Por la pena de Dios, en en ti grabada, haz que la muchedumbre desbocada avive el fuego de la fe perdida;

pues cuando ruga la borrasca fiera, jeres girón de gloria, hecho bandera sobre la rota nave de la vida!

Juan Sansano

El Hércules obtiene en Orán rotundos triunfos

Orán 5.—Esta tarde se ha jugado en el campo del C.A.L.O. el último de los tres partidos concertados con el Hércules F. C. de Alicante. Los anteriores partidos contra el C. A. L. O. y contra el A. S. M. O. fueron ganados por el Hércules por 4 a 0 y 6 a 1 respectivamente.

El partido de esta tarde era de una Selección de ambos clubs contra el Hércules. Asistió numeroso público ávido de presenciar el juego preciosista de los alicantinos.

El partido se llevó a gran tren, pero seguidamente se impuso el juego de los alicantinos que más precisos en sus jugadas, obtienen el primer goal a los 25 minutos por mediación de Perez.

Seguidamente el juego se nivela un poco y los «seleccionados» logran el empate de un magnifico chut del centro delantero oranés.

Nuevamente se imponen los alicantinos y poco antes finalizar la primera parte Gorduras en jugada personal bate por segunda vez el portero local y con el resultado de 2 a 1 a favor del Hércules, terminó el primer tiempo.

En la segunda parte el encuentro fué muy reñido.

Macia II en un acrobático despejese lesionó la rodilla izquierda, aunque no de consideración.

A los 20 minutos Perea de potente chut, marca el tercer goal herculano.

Y con juego nivelado terminó el encuentro con la victoria del Hércules por 3 a 1.

El Hércules alineó el siguiente «once»: Colomer, Juanele, Macia II, Monllor, Cuenca, Paz, Ramón, Perez, Perea, Gorduras y Macia I.

En la segunda parte, Juanele, fué sustituido por Davó.

Los jugadores han regresado contentísimos de la excursión.

Reciban nuestra felicitación directores y jugadores por lo alto que han sabido colocar el pabellón alicantino por tierras francesas.

En honor del doctor Rico

Ayer tarde a las seis, se verificó la procesión cívica en honor del doctor Rico, partiendo de la Casa Consistorial y llegando al monumento levantado en las estribaciones del castillo de San Fernando.

El acto fué presidido por las autoridades.

Resultó muy solemne.

Casa de Socorro

Por los doctores Gandalla Codech y Claramit López y practicante señor Alvarez se ha practicado en el día de hoy las siguientes curas:

Justo Serra Zaragoza, heridas y contusiones en la cara y frente.

Carmen Pertusa, con contusiones en la región costal derecha y conmoción visceral y erusiones varias.

Concepción Lidon, sufría de ataque de epilepsia.

José Moreno Lérica, con contusiones en la muñeca izquierda.

INTERESANTE

Partida doble. Contabilidades de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades avanzadas. Balances e inventarios. Médicos honorarios.—Escriba G. M. Belando 2 primero izquierda.

Compre usted todas las tardes EL DIA.

Información telegráfica y telefónica

En Guadix han desaparecido cuatro arrieros, suponiéndose que han sido sepultados por la nieve

En Madrid han hecho explosión dos bombas-Sangriento suceso en Castellón

Homenaje a Mutis

Madrid 6 (21). Esta tarde tendrá lugar en el centro de la Unión Iberoamericana un homenaje a la memoria del eminente botánico don José Celestino Mutis, con motivo de cumplirse el segundo centenario de su muerte. Hablarán, entre otros, el ministro de Colombia en España don Joaquín Casas.

Se declara autor del incendio del convento

Malaga.—Ha sido puesta a disposición del Juzgado de Antequera el joven Francisco Carmona, que se declaró autor del incendio del convento de la Trinidad.

Clausura y defensión

Córdoba.—Con motivo de la campaña emprendida por de terminados elementos de Almodóvar del Río, para que los obreros parados de otros pueblos no fuesen a trabajar al pantano de la Meña, el gobernador civil ha ordenado la clausura del Centro Obrero de dicho pueblo y la detención de los principales excitadores.

Huelga de campesinos

Córdoba.—El presidente de la Sociedad de campesinos de Aguilar ha presentado el oficio de huelga, porque los patronos no han sacado número suficiente de obreros para que se solucione el paro.

Una multa de diez mil pesetas. Ingresan en la cárcel cincuenta detenidos

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas esta madrugada les manifestó que había recibido el atestado con motivo de los incidentes de la Universidad aplicando como sanción la que impone el artículo primero del apartado segundo apartado cuarto de la Ley de Defensa de la República y la del apartado segundo del artículo 8 de la misma que facultan al ministro de la Gobernación para clausurar los centros o establecimientos en las que se perturbe el orden público.

Por esto se clausuró el Círculo tradicionalista indefinidamente y además se le impone una multa de diez mil pesetas. Respecto a los cincuenta detenidos en dicho Círculo dijo el señor Casares Quiroga que habían sido conducidos a presencia del juez que había ordenado su ingreso en la cárcel.

Los periodistas preguntaron si se habían hecho disparos en el círculo y se habían hallado armas a lo que el señor Casares respondió que en el registro que había practicado la policía se había encontrado una pistola y varios casquillos.

Una defensión

Bilbao.—Por el guardia Víctor Ortiz, y a requerimiento de Miguel Salsamendi, fué detenido Andrés Rodríguez Osasuna, al que el primero acusa de haberle sustraído una chaqueta azul conteniendo un carnet de chofer, una cartilla militar y 25 pesetas.

Al detenido se le ocupó la cartilla militar y 10'60 pesetas con todo lo cual ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Violento incendio

Bilbao.—A la una de esta ma-

ñana se originó un incendio en el piso séptimo de la casa número 43, de la Alameda de Urquijo.

Con toda rapidez acudieron los bomberos, que comenzaron los trabajos con toda actividad, pues el fuego, avivado por el viento, no tardó en tomar gran incremento y en propagarse a las techumbres de las casas número 41 y 39.

Los bomberos lo sofocaron en hora y media.

En Segovia nieva

Segovia.—Inopinadamente ha cambiado el tiempo en esta población.

Desde primeras horas de la mañana está nevando, siendo tan intensa la nevada a las dos de la tarde como no se ha conocido en todo el invierno.

A pesar del exceso de humedad, a las cuatro de la tarde la nieve alcanza un espesor de dos centímetros.

Continúa nevando.

El 250 aniversario de la muerte de Murillo

Berlin.—La Sociedad germanoespañola ha celebrado el 250 aniversario de la muerte de Murillo con una fiesta, a la que asistió el señor Dupuy de Lome, agregado a la Embajada española en esta ciudad, en representación del embajador, señor Araquistain, que no pudo asistir.

Hicieron uso de la palabra diversos oradores alemanes, que exaltaron la personalidad artística del gran pintor español, y a continuación el señor Rodino, agregado a la Embajada española, dió las gracias a los organizadores del acto en nombre del embajador.

En un cortijo sevillano veinte hombres se apoderan del ganado

Sevilla.—Veinte hombres se presentaron en el cortijo denominado «Agujetero», en el término de Osuna, a un pastor que estaba guardando ovejas, y le pidieron que les diese carne. El pastor les dijo que el no era quien para disponer del ganado, y entonces uno de los veinte hombres escogió siete buecos y allí mismo los degolló, descuartizó y repartió entre todos los demás.

La Guardia civil de Osuna ha recibido la correspondiente denuncia.

Asaltan el coche en que iban los agentes del servicio contra los atracadores

Barcelona.—A la una y media de la madrugada, en la carretera de Feliú de Llobregat, junto al paso a nivel, cuatro atracadores que se encontraban en aquel lugar dieron el alto a un taxímetro, en el que viajaban precisamente cuatro agentes de Vigilancia dedicados a la represión de los atracos y vigilancia en las carreteras.

Los agentes saltaron del vehículo pistola en mano, encanionando a los atracadores que se entregaron sin resistencia.

Un autobús mata a un limpiavías

Barcelona.—En la calle de Espronceda un autobús, atropelló al limpiavías Bededicto Ca-

mesa Esteban, de 30 años, matándolo en el acto.

El conductor, temiendo serlynchado por el público, se dió a la fuga.

Preparativos militares rusos

Cardiff.—La prensa de Manchuria anuncia que han sido enviados refuerzos de aviones, carros de asalto y automóviles blindados de Rusia, por Siberia, hasta los puestos militares de la región marítima.

Los mismos periódicos dicen que en los grandes centros se han recibido instrucciones para estar prevenidos contra los ataques aéreos de obuses y de gases deletéreos.

Se considera que estos transportes inusitados de material ruso, confirma que los soviets consideran posible una guerra contra el Japón.

Mata a una criada y hiere a una monja

Castellón de la Plana.—Se ha desarrollado en casa del rico hacendado don José Santamaria una verdadera tragedia.

Según parece, el joven ingeniero don José Santamaria Ripollés se levantó para marchar al puerto de Sagunto, donde presta sus servicios. Al bajar al primer piso de la casa, donde se encuentra su madre enferma al cuidado de una sierva de Jesús, debió sufrir algún trastorno mental, entablándose una acalorada discusión con la monja y con su madre, y sacó una pistola, disparando contra la religiosa dos tiros, dando uno a la sirvienta, Rosario Julián Edo, que acudió a los gritos de la madre, y que le causó la muerte.

Otro de los proyectiles alcanzó a la monja en el vientre. Después intentó suicidarse, pero fué impedido por la llegada del padre y otras personas que desarmaron al joven.

Al acudir la Policía y proceder a la detención del ingeniero pidió este unos instantes para coger su abrigo, y aprovechando el momento cogió un cuchillo, dándose un corte en la muñeca izquierda con objeto de suicidarse.

El suceso ha causado honda impresión por tratarse de una familia muy apreciada.

Se afirma que desde hace días se notaba a José excitado y obcecado con manía persecutoria, debido sin duda por el despidio de obreros en el puerto de Sagunto.

El autor de la tragedia, después de curado en el hospital ingresó en la Cárcel Modelo.

El proyecto de obras hidráulicas

Esta tarde se discutirá en el parlamento el proyecto de obras hidráulicas.

Al final de la sesión interpellará Guerra del Río sobre los empleados de Correos de Barcelona.

Rumores falsos de un levantamiento comunista

En Barcelona ha circulado el rumor insistentemente sobre un supuesto alzamiento en Seo de Urgel, que unos atribuyen a los monárquicos y otros a elementos comunistas.

Los periodistas nos personamos en el Gobierno civil para saber lo que hubiera de cierto

acerca de este hecho, y el señor Moles manifestó que hacia una hora que acababa de hablar con el gobernador de Lérida.

Este le había manifestado que en la tarde del lunes se pudo apreciar un movimiento obrero procedente de la montaña.

Parece ser que el origen de este movimiento fué iniciado en Andorra, donde existe la Compañía Francoespañola de Obras Públicas y Aprovechamiento de Energía Hidráulica, donde se registran varias huelgas.

Seguramente debió haber surgido un nuevo conflicto, y los obreros se encaminaron hacia Seo de Urgel, pero sin intenciones de producir ninguna alteración de orden público.

El comandante general, señor Batet, que llegaba al despacho del gobernador en aquellos momentos, confirmó que no tenía noticias de que ocurriesen alternaciones en la región catalana.

Ha muerto don Teodoro Dario

En Murcia ha fallecido el ex alcalde y ex diputado liberal don Teodoro Dario.

Esta tarde se verificará el entierro.

Otro estreno accidentado de «La Oca»

Oviedo.—En el teatro Campoamor se estrenó «La Oca», con la natural expectación entre el público.

En varios pasajes de la obra se produjeron enormes protestas y aplausos de uno y otro bando, resultando dos heridos leves.

Resultó lesionado el artista de teatro Navarro.

Fallecimiento de Parejito

Ha fallecido el matador de toros Francisco López «Parejito», que nació en Córpora y contaba 28 años de edad.

Fuó el único torero español que se lanzó a la conquista del mercado taurino europeo.

Primeramente toreó en Italia cinco corridas y ante el buen éxito obtenido llegó a tomar parte en 25 corridas más.

Entre los italianos gozaba de grandes simpatías y en una de las corridas, Mussolini le hizo subir a su palco.

Parejito ha muerto a consecuencia de una cornada que recibió hace dos años en Jaén, en Pascua de Resurrección.

El asta perforó los intestinos y desde entonces su estado de salud fué delicado.

Después de este percance toreó una corrida, y en vista de que había perdido facultades físicas, decidió operarse.

La operación era peligrosa, pero no obstante se realizó satisfactoriamente. Sin embargo, la quebrantadísima naturaleza de Parejito no ha podido soportarla.

Ayer tarde se verificó en Madrid el entierro del cadáver, asistiendo al fúnebre acto numerosos amigos y compañeros del malogrado torero.

la fabricación por deficiencia en la dirección de la misma.

El secretario del partido comunista en la fábrica y dos jefes de talleres han sido relevados de sus funciones.

La Dirección de la fábrica se ha comprometido a reanudar la fabricación a partir del día 15 del corriente lo más tarde.

Los maristas de Murcia venden el Colegio

En Murcia se ha efectuado esta mañana, ante notario, el compromiso de compraventa del Colegio de los Maristas, cuyo edificio se instalará en la Universidad.

La huelga de teatros y cines franceses

Paris.—La huelga general de los espectáculos acordada para ayer, como protesta contra la reducción de las cargas fiscales que las empresas juzgan insuficientes, fué general en la tarde y noche, en Paris y los departamentos.

Solo dieron representaciones los teatros subvencionados por el Estado, con excepción del de la Opera, pero éste porque no da función habitualmente los martes.

Es denunciado un artículo del diario «ABC»

Se comenta vivamente el artículo de un colaborador del rotativo «ABC» que ha sido denunciado y se refiere a la aplicación de amnistía a Casanellas.

Nuevo edificio de Acción Nacional

Madrid.—Hoy se abrieron las oficinas en el amplio local que Acción posee en la calle Alfonso número 41.

Cuatro arrieros sepultados por la nieve

Guadix.—En Sierra Nevada desaparecieron cuatro arrieros que salieron de esta localidad.

Se teme hayan perecido sepultados por la nieve.

D. Juan Santocaba

De Hospital Provincial y de Beneficencia Municipal. Consulta de los días excepto de domingos de 10 a 1 San Fernando 48 principal

AVISO

Los nuevos productos LA TOJA, se han puesto a la venta en los buenos establecimientos de Alicante. Jabón de afeitar en barritas. Crema de jabón de afeitar. Pasta dentífrica. Crema normal. Crema sin grasa. Cold-cream. Productos de científica elaboración, a base de Lodos y Sales TOJA.

José Luis Curt

Automóviles BUICK y OPEL CAMIONES G. M. C. y BLITZ PRODUCTOS DE LA GENERAL MOTORS Garage y Oficinas Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247 ALICANTE

Moscu.—La Agencia Tass anuncia que la fábrica de automóviles de Nigni Novgorow ha cerrado sus puertas, cesando en

Una experiencia vale más que mil argumentos



Redactor-jefe de «Las Noticias». Pérez Chaldés, 34, Alicante.

CURADO DE BRONQUITIS REBELDE:
Desde Mayo del año pasado, hasta Diciembre del mismo, padecía una bronquitis fétida que intenté combatir sometiéndome a tratamiento médico, siendo inútiles cuantas inyecciones de... me suministraron así como los frascos de...
Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de Labarraque, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin sentirme fatigado, me encontraba completamente curado terminando por completo la cura en el castillo como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura de... y... y... y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran abundancia cesaron al principio de reanudar de mi resolución y que no en vano como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón izquierdo (y esto en el crudo mes de Diciembre).
Ante este maravilloso resultado mi madre política, que padecía durante 20 años una enteritis seca tomó el medicamento Núm. 17 y está curada.

MIGUEL PASTOR

Las personas enfermas que desean curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL.

«Lo que dicen los Curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

- 1 Diabetes.
- 2 Albuminuria.
- 3 Reuma, Artrismo.
- 4 Anemia.
- 5 Solitaria.
- 6 Nervios: Epilepsia.
- 7 Tos ferina.
- 8 Reglas dolorosas.
- 9 Lombricidas.
- 10 Diarrea y enteritis.
- 11 Obesidad, Parálisis.
- 12 Depurativa sanguínea.
- 13 Entar del estómago.
- 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
- 15 Tos: Gripe, Bronquitis, Asma.
- 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
- 17 Estrabismo.
- 18 Ulceras estomago.
- 19 Ulceras Varicosas.
- 20 Preventiva enferma.

SE MANDA GRATIS. Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

Preparando un movimiento escolar

Salamanca.—Ayer por la mañana, en la Universidad se repartieron hojas clandestinas fechadas en Madrid, excitando a la huelga escolar a base de que suprima el Gobierno los privilegios otorgados a la F. U. E. y pidiendo que todos los catedráticos que ejercen funciones políticas las abandonen y se consagren por entero a las tareas académicas.

Solicitan también la libertad de enseñanza.

Un grupo se dirigió al Instituto donde fueron suspendidas las clases y se reanudaron poco después.

Se produjeron incidentes, repartiéndose palos y bofetadas y rompiendo varios cristales.

El presidente los estudiantes católicos dijo que esta maniobra era ajena a su asociación.

En este sentido enviaron una nota a la prensa.

Parece que las hojas de referencia esten redactadas por estudiantes independientes de Valladolid y Madrid.

El gobernador dijo a los periodistas que está dispuesto a castigar energicamente todos los movimientos que tiendan a alterar el orden.

Estas hojas causaron alguna efervescencia entre los estudiantes afiliados a la F. U. E., especialmente de las clases de Derecho, que ayer no entraron en clase.

Las elecciones en Alemania

Berlin.—Sábase que Hitler mantiene su candidatura frente a la del presidente Hundenberg.

Conferencia de potencias

Londres 6.—Llegaron los miembros de la delegación Italiana presidida por Gandi para participar en la conferencia de las cuatro potencias.

En Madrid han hecho explosión dos bombas

Madrid 6.—A pesar de la reserva que guardan las autoridades dice el diario «ABC» que explotaron dos bombas colocadas por los elementos de la F. N. T. Una fué colocada en un taller de la calle Ramírez Prados y la otra en el paseo de Llaneros.

Conservatorio Oficial de Música y Declamación de Murcia

Durante todo el mes de Abril, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, puede hacerse, en la Secretaría de este Centro, la matrícula para alumnos de enseñanza no oficial.

Con el fin de dar facilidades a los alumnos de Alicante y su provincia que tengan que examinarse en este Conservatorio y que resulte lo más breve posible su estancia en Murcia, el Claustro de este Centro ha acordado anunciar, por medio de la Prensa, en los últimos días del mes de Mayo, el día designado para la celebración de los exámenes para dichos alumnos exclusivamente.

Entre los objetos recojidos en el Ayuntamiento procedentes de los saqueos de iglesias y conventos no se ha encontrado una alfombra que contenía un crucifijo desarmable de metal. A la persona que lo entregue en esta Administración se le gratificará con 50 pesetas.

Los cines Ideal

Para hoy -Película sonora Violín mágico Central Hoy - Sonora Música de besos

PADRES, cuando enviéis a vuestros hijos a la escuela, enviadlos con el signo de nuestra santa Redención en el pecho

El Día

Es el periódico de mayor circulación de Alicante

Sigue el sectarismo

Los haberes del clero

Declarada en la nueva Constitución la separación de la Iglesia y del Estado, y suprimido en el plazo de dos años el presupuesto de Culto y Clero, quedaba por resolver una cuestión; la situación en que habían de quedar los sacerdotes en virtud de derechos previamente adquiridos al amparo de la legislación que regía anteriormente en España.

Jurídicamente no hay duda ninguna. Puesto que ninguna ley puede destruir derechos creados al amparo de otra ley anterior, es evidente que la supresión, en dos años, del presupuesto de Culto y Clero, habría de afectar a las provisiones eclesiásticas que en adelante se hicieren; pero no podía, con efecto retroactivo a todas luces injusto, privar a los sacerdotes de los derechos adquiridos al posesionarse de sus cargos. Así se entendió en Francia, y por eso se concedieron allí pensiones, verdaderos derechos pasivos, a los sacerdotes que se hallaban en este caso. Esto es lo jurídico; la consecuencia, en derecho, de una ley, la separación de la Iglesia y del Estado y supresión del presupuesto del Culto y del Clero, que en sí misma es monstruosamente injusta, y por eso la Iglesia protestó contra ella en Francia, como ha protestado en España, pero que aun dándola por vigente y con fuerza legal, no puede tener más consecuencias que las dichas, y ya son bastantes.

Añádase a ello que la propia Constitución vigente preceptúa que tanto la separación de la Iglesia y del Estado como la supresión, en dos años, del presupuesto de Culto y Clero, se regularán por sendas leyes votadas por las Cortes.

¿Se han votado estas leyes? No. Y sin embargo, he aquí que en una simple partida del presupuesto se incluye ya como obligación a extinguir, y por tanto, suprimida totalmente la consignación del presupuesto de Culto y Clero. Así, subrepticia y extralegalmente, queda hecho y prejuzgado lo que sólo una ley especial podía, conforme a la misma Constitución, haber re-

suelto y decidido. Y queda prejuzgado en tal forma, que esa misma ley, cuando se vote, habrá de tener, contra toda justicia, los efectos retroactivos que no pueden tener y que en Francia no ha tenido.

Esta monstruosidad la ha defendido el Gobierno por boca del señor Albornoz, y la han votado las Cortes. Y todavía ha querido el señor Albornoz alardear de imparcial y eximir al Gobierno de la nota de sectario! Pues si no es sectarismo ¿qué es?

Podía, pues, haberse ahorrado el señor Albornoz esas hipócritas y farisaicas protestas, harlo desvirtuadas por el hecho en sí, y aun por otras frases que de la abundancia de su corazón sectario se han escapado.

A los católicos españoles ya no nos engaña. Una vez más vemos confirmado con un nuevo atropello contra el Clero el sectarismo rabioso del Gobierno.

Aunque nos duele no nos sorprende. Hace tiempo que lo venimos denunciando. Y el país lo verá hoy más flagrante y manifiesto que nunca.

Lo que no queremos pasar en silencio son las razones en que se ha fundado el señor Maura para combatir esa monstruosidad acabada de votar en las Cortes. El señor Maura ha alegado que los sacerdotes son verdaderos funcionarios del Estado. Y esto no es verdad. No lo han sido nunca. Las obligaciones que el Estado tenía con el Clero no eran las que se derivan de un servicio contratado por el Estado. Eran simplemente las de una deuda contraída por este, y cuya carga estaba regulada por las leyes, sobre todo en el Concordato. El Estado no hacía más que pagar los intereses de esa deuda, y para eso era el Presupuesto de Culto y Clero. La deuda la contrajo el Estado al apoderarse del de los bienes de la Iglesia con aquel inmenso latrocinio, que se llamó la desamortización de Mendizábal.

No era el Estado quien nombraba al Párroco, al Canónico, ni al Obispo; sino simplemente

quien pagaba lo que a cada uno correspondía en la percepción de esa deuda contraída por el Estado y regulado por las leyes.

Sépalos bien el señor Maura, que ni aun defender el Clero sabe, si no es reduciéndole a la humillante y aun herética condición de funcionario del Estado.

No. No eran los sacerdotes funcionarios del Estado. Pero al entrar en posesión de sus cargos adquirieron sobre éstos los derechos que les daban las leyes. Y esos derechos no pueden ser anulados ni por una ley, que no podía tener efecto retroactivo, ni muchísimo menos por un simple artículo de una ley presupuestaria. Esta es la monstruosidad que han votado las Cortes, y que ha defendido el Gobierno, nueva y patente confirmación de su sectarismo, radicalmente opuesto, no sólo a la doctrina católica, sino aun a las normas más elementales de la justicia y del derecho.

Esta es la verdad, y como tal la denunciamos al país para que la tenga muy presente.

Clarover

Fiestas en Madrid

Con motivo de los festejos que se han organizado en Madrid para celebrar el primer aniversario del advenimiento de la República española, la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, a Zaragoza y a Alicante ha establecido un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta, cuyos precios, desde Alicante, son los siguientes.

- 1.ª clase 86'10
- 2.ª idem 64'10
- 3.ª idem 37'05

Estos billetes se expendirán desde el 11 al 15 del presente mes sirviendo para regresar del 13 al 18, todas estas fechas inclusive.

Los viajeros podrán utilizar todos los trenes con carruajes de la clase de los billetes, incluso los expresos, siempre que en los mismos haya asientos disponibles.

Entre los objetos recojidos en el Ayuntamiento procedentes de los saqueos de iglesias y conventos no se ha encontrado una mafeita que contenía un crucifijo desarmable de metal. A la persona que lo entregue en esta Administración se le gratificará con 50 pesetas.

La artificialidad termina

Hay, mientras el fenómeno físico evoluciona a lo largo del proceso reactivo, hacia el fenómeno químico, un período de gran confusiónismo. Cambien primero el color, la forma, el olor y el sabor de los componentes y de la mezcla misma; esta, durante un tiempo variable, va perdiendo propiedades anteriores y ganando otras intermedias que a su vez van transformándose hasta llegar al estado final o apetecido o imprevisto por el operador.

Algo de esto en cuanto la comparación pueda sostenerse sin ofensa de la exactitud, acontece con estos fenómenos políticos, sociales, que se desarrollan en el laboratorio nacional de todas las naciones de la tierra. Estamos en ese período de confusiónismo intermedio entre el fenómeno puramente físico y el perfectamente químico característico del proceso reactivo universal.

No son instantáneas las combinaciones. Hay «tiempos de reacción». El verdadero talento político consiste en no precipitarse al juzgar terminada una reacción en este o el otro momento, atendiendo a cambios que siendo análogos o de la misteriosa zona intermedia aun mal conocida por la ciencia en que se ignora—como en las disoluciones—cuando «deja de ser algo para trocarse en algo», en saber analizar, deducir y prever. Y ello no sólo teniendo en cuenta las afinidades o repulsiones de los componentes reactivos en su estado normal, sino los agentes exteriores que sobre ellas obran, la intensidad en la aplicación, la manera o factura operativa, la velocidad, etc., etc.

Para los espíritus poco serenos, malos analíticos, apresurados, impresionables, suelen ocurrir dos cosas que en el fondo son una sola: la de interpretar al revés ciertas reacciones, la de creer que cuando todo parece señalar, por ejemplo, una reducción se produzca una oxidación, o reciprocamente.

Así, ahora en el gran laboratorio universal de la política, cuando a los observadores in-

terentos, superficiales o miopes o interesadamente deformadores de la realidad, les parece que tocamos con la mano el establecimiento, la consolidación definitiva del liberalismo en el mundo, ocurre cabalmente lo contrario, y el mundo se torna antiliberal. El mundo, decimos; y entendemos por ello no sólo las naciones sino la política, la sociología, la economía, la propia industria, el Arte y las artes!

Lo expresa muy bien, como suele, don Ramiro de Maestu, cuando dice que «ahora podemos afirmar con serenidad que la Revolución ha sido ya vencida en la región del pensamiento y que no es sino cuestión de tiempo la reconquista de las clases intelectuales para la causa de la religión y del orden, así como la reconquista ulterior de las clases obreras.»

Todas las demás clases, contenidas entre esos dos límites, seguirán el gran movimiento de anti-Revolución; por la fuerza de las reacciones internas y el influjo de lo externo. Quiere decirse que cuantos físico-químico-políticos revolucionarios aseguran que tocamos al fin de la reacción en el que quedará el resultado previsto de un cuerpo (político y social) estable, se engañan. Estamos tocando a un final, sí, pero a un final intermedio del ciclo total reactivo. Y acontece que contra toda verosimilitud teórica, predicada por las escuelas revolucionarias, la práctica va revelando que la reacción prosigue y que va siendo reversible, como quiera que veníamos obteniendo cuerpos inestables, cuyas reacciones recíprocas vuelven a reconstituir los materiales primeros; sin duda, en otra forma, afectados físicamente sólo, pero no químicamente, es decir espiritualmente.

Yerran, pues los que cantan victoria, los que por todos los medios pretenden estabilizar lo que por naturaleza es inestable. La artificialidad revolucionaria del siglo XIX, no puede sino ir cediendo el paso a la eterna naturalidad de la civilización cristiana. — E.

tor Just, a los talleres que poseen en la Avenida de Elche. 25—Idem idem de don Vicente Linares Llorca solicitando instalar un electromotor de un H. P. en los bajos de la casa número 3 de la calle de Juan Baullista Lafora.

Cementerios
26—Expediente instado por doña Dolores Sales, sobre adquisición de parcela para construir un panteón.

27—Otro igual promovido por doña Carmen Domenech, viuda de Aznar.

28—Otro sobre construcción de un panteón instado por don Francisco Durá.

29—Otro igual referente a don Angel Bañuls y Hermanos.

30—Otro igual relativo a don Arcenio Gómez Padilla.

Hacienda
31—Dictámenes de la Comisión en diversos expedientes.

Alumbrado
32—Informe de la Comisión de Alumbrados sobre el servicio de alumbrado en porterías y escaleras de las Casas.

Cementerios
33—Expediente instado por don Gabriel Iborra sobre adquisición de parcela para construir un panteón.

34—Otro relativo a la reforma del plano parcelario de dicho Necrópolis municipal.

Extranjero

Inundaciones

Bucarest.— Se reciben noticias de que se han producido varias inundaciones en Transilvania, en el distrito de Chuj, donde 20 Ayuntamientos han quedado sumergidos, habiendo perecido cuatro personas.

En Moldavia han quedado inundadas por el agua unas 600 casas, 20 de las cuales se han hundido ya.

El hombre más viejo de Hungría

Budapest.— Esta mañana ha fallecido a los 107 años de edad el agricultor señor Boreo que vivía cerca de Nyiregihara. Era el hombre más viejo de Hungría.

Parricidas absueltas

Bucarest.— El tribunal ha absuelto a las mujeres Maria y Carolinas Lupesc, madre e hija que asesinaron al padre por rechazar los intentos de violación que pretendía contra la muchacha.

El jurado, tras una deliberación de veinte minutos, acordó absolverlas.

Accidentes en una carretera automovilista

Fez.— Durante la celebración de la prueba automovilista del circuito de Zirhúri, se registraron dos accidentes.

Uno de los automóviles que participaban en la prueba se despidió y dió cuatro vueltas de campana, resultando muertos sus dos ocupantes.

Otro de los coches se despidió también, resultando heridas cinco personas dos de ellas graves.

Pañería y Sastrería

Juan Ruiz y Hermano

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastreres, poniendo al frente de la Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen

Descubrimiento de un complot

Río Janeiro.— Comunican de San Paulo que se ha descubierto un complot que dirigía el coronel Deopompo.

Era jefe del Estado Mayor de la plaza el general López, y parece ser que el diputado señor Araliva Leonel era el jefe político del mismo.

Los complicados en el complot tenían el propósito de elegir presidente del Estado de San Paulo, de triunfar el movimiento, al señor Albino Arrantes.

El movimiento ha fracasado por completo.

El coronel Deopompo ha sido encarcelado.

La Comisión Investigadora

Anken.— Ayer llegó la comisión investigadora nombrada por la Sociedad de Naciones.

Elecciones en Méjico

Méjico.— En las primeras elecciones para elegir los próximos candidatos de los respectivos partidos que se celebraron el pasado domingo en todo Méjico, resultaron muertos dos personas y heridas más de 40, en los encuentros que se produjeron entre los enemigos políticos.

El ex presidente Portes Gil candidato al puesto de gobernador de Tamaulipa resultó derrotado por Rafael Villarreal.

Fuerzas del ejército en número de 60.000 estuvieron de servicio durante las elecciones.

Automóviles Elche-Alicante Salidas

| | |
|-------------|-----------------|
| De Elche | 8'15 mañana |
| 9 | » |
| 12'15 | » |
| 2'30 tarde | » |
| 3 | » (Condicional) |
| 6'30 | » |
| De Alicante | 7'30 mañana |
| 11 | » (Condicional) |
| 12'15 | » |
| 3'30 tarde | » |
| 5 | » |
| 6'30 | » |

Dr. Alfonso M de Santolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION
GÁSTRICAS DE SECRECIÓN INTERNA
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2 San Fernando 45

Pérdida

de una cartera conteniendo una cantidad en billetes.

Por tratarse de gentes humildes que han de dar cuenta de lo perdido, se suplica la devolución a quien la encontrara a esta Redacción.

Se le gratificará espléndidamente y se le agradecerá.

Droguería del Mercado

DE José Guijarro

Drogas-Productos químicos y farmacéuticos-Brochas, barnices y colores
Capitán Segarra, 13-ALICANTE
(No confundirse: frente al Mercado)

¡SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador

Pasaje Amérigo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas.litro.

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable
ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

Cl. de Transports Maritimes a Vapour de Marsella

Alicante a Orán (directo) Duración del viaje tres horas, por magnífico vapor

"G. G. Laferriere" Saída de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo) Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Saída de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo) Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

Próxima salida el 12 de marzo 1932 a las 8 de la mañana

Cl. de Transports Maritimes de Montevideo, Buenos Aires

GUARUJA el día 9 de marzo

Pl. de los de Cádiz para Málaga Ceuta, Cádiz y C. sablanca

EBRO el día 12 de marzo

para informes: J. y A. Lamagnere

Paseo de los Martires 3, entre suero - Alicante

Colegio del Carmen COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación a oposiciones, Primaria Enseñanza y preparación para ingreso en la Seguridad.

Internado económico Disciplina y moralidad

Amplio local, rodeado de pintorescas bellezas naturales, a la orilla de la carretera que une Alicante con Murcia.

PENSIÓN MENSUAL (Primera, Enseñanza, 60 pesetas. Segunda, Enseñanza, 80 pesetas. PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

Hotel Sampedro

Sitio delicioso Frente al mar

AU LION D'OR

Méndez Núñez, 21 Teléfono 2252

Gran orquestina Bar Americano - Restaurant - Tes aristocráticos Meriendas - Mariscos - Licores Salidas de Teatro

CONCIERTOS DE 2 A 4 Y DE 6 A 9 SERVICIO A DOMICILIO ABIERTO TODA LA NOCHE

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se ha curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

Mandarina Tenis Digestónico estomacal

Orihuela

Ha causado gran alarma entre los elementos agrícolas de la vega baja la mengua tan pronunciada en las aguas del Segura, mengua que en la parte correspondiente a presas abajo de Alfaytami, los acueductos han perdido de tomar casi la totalidad de agua.

Por coincidir la escasez con la siembra del cañamón y los riegos de más compromiso patata temprana, son muchos los que culpan tal estado a las tomas abusivas de los motores de la parte alta del río. Con motivo de la gran crisis de trabajo que se nota en el ramo de construcción y para remediarla en parte, el alcalde accidental señor Galindo citó, en su despacho de la Alcaldía, a diferentes señores propietarios de esta localidad, para rogarles realicen obras a fin de dar trabajo a los parados.

Las noticias que hemos podido recoger sobre el particular, son pesimistas, puesto que los propietarios manifiestan no poder atender a los deseos de la primera autoridad por diferentes causas económicas. Los jóvenes pertenecientes

a las Congregaciones de San Luis Gonzaga y San Estanislao de Kotska, que tenían su residencia en la iglesia del Colegio de Santo Domingo, han visitado a nuestros Rvdmo. Prelado para rogarle se sirva designarles iglesia donde poder continuar los cultos y reuniones de dichas Congregaciones. El Prelado recibió a la numerosa comisión de congregantes, a los que manifestó su satisfacción por las manifestaciones de fe de sus hijos de Orihuela, y dirigiéndoles palabras de aliento, al mismo tiempo que les recomentaba le hicieran la petición por escrito, pues en su deseo de resolver tan trascendental asunto, quería proporcionar a las Cofradías una Iglesia donde quedaran bien instaladas y con las máximas comodidades. Los visitantes salieron altamente agradecidos al recibimiento y bondades del Prelado.

En el campo de los Andes jugaron el pasado domingo el Imperial murciano y el Orihuela F. C. Ganó el equipo murciano por 2 a 0.

Pastillas del Dr. Soler

Católico: lee y obra

Importa, ahora más que nunca, conocer las leyes de la nación.

Inspiradas muchas de ellas en sentido contrario a vuestras convicciones, pudiera fácilmente ocurrir, en determinadas ocasiones, que fuerais arrastrados a cosas a las que en manera alguna quisierais llegar.

Conocéis, por ejemplo, el artículo cuarto de la ley de Secularización de cementerios? Sabéis que, contra vuestros propios sentimientos, vuestros cadáveres pueden ser enterrados en tierra no bendecida?

Leed, tomad nota y propagad: «Art. 4.º El enterramiento no tendrá carácter religioso alguno para los que hubieren cumplido la edad de veinte años a no ser que hubieren dispuesto lo contrario de manera expresa.»

Estais, pues, en el deber de prevenirnos. ¿Cómo? Firmando la siguiente declaración:

«Yo, habitante en... DECLARO que por profesar la Religión Católica, hago constar mi expresa voluntad de que la conducción y entierro de mi cadáver se verifique con arreglo de la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana, y para que se cumpla y respete mi voluntad lo firmo en Alicante, el día... de... de 19...»

Con ella basta, pero el interesado puede presentarla a un notario para que añada lo siguiente:

«Yo, el infrascrito notario, TESTIFICO como verdadera la precedente declaración.—Alicante, fecha ut supra. Sello y firma.»

Y, si precisa aun para mayor seguridad de que vuestra voluntad será respetada, redactad el documento por triplicado: uno para guardarlo en vuestra casa; otro, para enviarlo a la Iglesia, a fin de que ésta pueda exigir el cumplimiento de vuestro deseo; y otro, para llevarlo siempre con vosotros, en previsión de muerte repentina.

Desde luego, es ésta una cláusula que debe iniciar el testamento de todo católico. Tomad nota de todo ello y hacedlo hoy mismo. Es vuestro deber. ¡Un deber inexcusable!

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Pedro Huesca Esteve Sagasta 16 y Castaños 3 En esta casa encontrará usted las mejores colecciones en CORSES-PAJAS CARTERAS CINTURONES, SOMBRILLAS, ABANICOS Y JUEGOS INTERIORES PARA SEÑORA Y NIÑA Visite la casa y consulte precios y se beneficiará en sus compras

Sección religiosa

SANTOS DE HOY Santos Sixto, mártir; Celestino, papa; Celso, obispo; Guillermo, abad; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platónides, mártires. La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito doble y color blanco.

S. Celestino I, Papa San Celestino, romano por nacimiento, lo fué además por la nobleza de carácter y la grandeza de ánimo para sostener las violentas luchas que suscitaba la herejía en aquella época contra la Iglesia. Sucedió al Papa San Bonifacio el año 423, y su primer acto fué confirmar el anatema que infirió San Agustín contra un sacerdote africano, que con pertinacia se había apartado de la fe. Combatió el Pelagianismo y a tal intento envió a la gran Bretaña a San Germán de Auxerre. Confió a San Patricio el apostolado de Irlanda y a San Praxedo el de Escocia. No hacía más que repetir urbi et orbi: «¡Fijaos que mi acción pastoral no se circunscribe a algún reino o a alguna provincia: sino que se extiende a todos aquellos lugares donde se adora a Jesucristo, cuya representación aquí en la tierra tengo yo». Condenó a Pelagio y a su doctrina, a Nestorio y a los afiliados a su herejía y viéndolo tan obstinado y queriendo atraer a su secta a monjes y a eclesiásticos, envió a Cirilo a que presidiera el Concilio de Eteso en el que Nestorio por voto unánime fué declarado sacrilego y blasfemo, siendo amateizado y depuesto. Después de 10 años de Pontificado murió el 432. Fué sepultado en el cementerio de Santa Priscila de la Via Salaria.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Epifanio, obispo, Peleusio, presbítero; Donato, Rufino, Calipio, Ciriano, mártires; Saturnino, obispo; Afrates, anacoreta, Hegesipo, confesores. La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto. Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia San Francisco.—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9. Misericordia.—Misas de las seis y media.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Las Hijas de Maria de Alicante invitan a todas las señoras de esta capital, que gusten practicar los Ejercicios Espirituales y el septenario de San José asistan a la Colegiata de San Nicolás.

Por la mañana a las siete y media, misa de comunión y plática. Por la tarde a las cinco, plática, septenario y sermón.

Durante toda la semana seguirá el mismo orden y el último será la comunión general y bendición papal.

Compre usted todas las tardes EL DÍA.

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Morales Callosa de Segura

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates de la CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Gran liquidación de Modas EL CAPRICHO Mayor 5

Todo casi regalado

Sombreros, confecciones para señora y niños, artículos para regalos, carteras, medias, perfumería, etc. etc.

¡Todo a precios inverosímiles!

Ventas al contado.—Precio fijo.—Por muy pocos días Nota. Se traspasa el local con anaquelaria, mostradores, escaparates y demás enseres de la instalación a precio ventajoso

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reempzo de 1932 pueden hacerse de suoto desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los de cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.—ALICANTE

Guetillas

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sarget, 50. (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral. Razón: Ricardo Donate, Sarget, 50, Orihuela (Alicante).

BONITA OCASION.—Se cedería una buena casa compuesta de planta baja y piso con terrado, distribución puramente higiénica situada en el más céntrico del Barrio de Benaldía. Razón en esta imprenta.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTURERA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 portería.

ALQUILO, Espacioso salon exterior, céntrico, para oficina academia o bufete. Dirigirse—San Pascual, 6.

SE OFRECE chauffer m u y competente. Razón en esta administración.

Ama de cria, joven, leche de seis meses, para casa de los padres. Razón: Pi y Margall, 14, 2.º

PROFESOR de Matemáticas, Bachillerato, Normal, Correos, Telegrafos... se ofrece para clases particulares. Razón: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3.

Se ofrece ama de cria. Leche fresca. Razón: en esta Administración.

AMA DE CRIA en admirable condiciones se ofrece para crias en domicilio. Razón: Josefa Bermudez, calle de los Enriquez, barrio de los Doce Puentes.

Se ofrece, practicante de farmacia, con mucha y esmerada práctica. Informarán en esta administración.

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

PADRES, cuando enviéis a vuestros hijos a la escuela, enviadlos con el signo de nuestra santa Redención en el pecho

El Día Es el periódico de mayor circulación de Alicante

Una galleta es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLÓ Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPIETARIO: BALASAR HERNANDEZ VITORIA